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 INFRASTRUCTURE 
 

 

Iași: Universitatea 'Alexandru Ioan Cuza' a inaugurat o 

bibliotecă modernă pentru studenții de la Litere și Istorie 
Data: 13 ianuarie 2026 

Sursa: https://agerpres.ro/2026/01/13/iasi-universitatea-alexandru-

ioan-cuza-a-inaugurat-o-biblioteca-moderna-pentru-studentii-de-

la-liter--1518335 

 

Studenții Facultăților de Litere și Istorie de la Universitatea 

'Alexandru loan Cuza' (UAIC) din lași beneficiază, începând de 

marți, de o bibliotecă modernă. 

Rectorul UAIC, Liviu Maha, a precizat, cu prilejul 

inaugurării, că noua bibliotecă a fost realizată în urma unei 

investiții de peste 16,5 milioane de lei din fonduri europene și oferă 

studenților spații pentru studiul individual, cercetării și 

activităților academice de grup. 

'După un prim proiect finalizat în urmă cu doi ani, prin care 

am reușit să consolidăm această clădire, astăzi marcăm finalizarea 

proiectului de operaționalizare a imobilului, de dotare cu mobilier 

și cu toate echipamentele necesare. Este un moment prin care 

anunțăm public, atât comunitatea academică a universității 

noastre, cât și comunitatea ieșeană și regională, că proiectul a avut 

succes și că studenții au acum acces la o bibliotecă modernă, 

destinată studiului, lecturii și lucrului în echipă. Instituțional, avem 

o bucurie deosebită să vedem că studenții, pe lângă faptul că citesc, 

comunică și colaborează. Munca în echipă este valorizată la toate 

facultățile și domeniile de studii ale universității', a declarat 

rectorul UAIC, Liviu Maha. 

Prezent la eveniment directorul Agenției pentru Dezvoltare 

Regională Nord-Est (ADR N-E), Vasile Asandei, a subliniat că 

investiția face parte dintr-o serie mai amplă de proiecte finanțate 

din fonduri europene, menite să îmbunătățească infrastructura 

educațională din regiune. 

’Mă bucur că începem anul în acest mod, prin finalizarea 

unui proiect din zona educației, care demonstrează că înțelegem ce 

este cu adevărat important. Felicit universitatea nu doar pentru 

acest proiect, ci și pentru întreaga activitate din ultimii ani, având 

în vedere ca ați implementat cu succes mai multe proiecte și sunt 

convins ca vor urma și altele', a spus Asandei. 
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Ministrul Finanțelor: Comisia Europeană a virat peste 586 

milioane de euro pentru proiectele de infrastructură 
Data: 5 ianuarie 2026 

Sursa: Facebook Alexandru Nazare 

 

Ministrul Finanțelor, Alexandru Nazare, a anunțat faptul că 

au fost virate peste 586 milioane de euro de către Comisia 

Europeană în conturile deschise la Banca Națională a României. 

Banii reprezintă sume solicitate prin Programul Transport 2021–

2027, din Fondul de Coeziune și Fondul European de Dezvoltare 

Regională. 

Conform comunicatului, aceste sume provin din cheltuieli 

făcute inițial prin PNRR, de beneficiari din domeniul 

transporturilor, pentru proiecte mari de infrastructură, precum 

autostrada Ploiești–Buzău–Focșani, dar și alte investiții 

importante. În perioada septembrie–decembrie, Guvernul 

României, prin Ministerul Transporturilor, cu sprijinul Comisiei 

Europene, a mutat aceste proiecte în Programul Transport 2021–

2027, pentru o utilizare eficientǎ a fondurilor europene. 

„Acești bani nu provin din taxele și impozitele românilor. 

Sunt fonduri europene care intră direct în economia României și 

sunt investiții directe în infrastructură, dezvoltare regională și 

servicii publice. Rezultatul este posibil datoritǎ muncii coordonate 

în echipă dintre Ministerul Transporturilor, prin autoritatea de 

management a Programului Transport 2021–2027, Ministerul 

Finanțelor și beneficiarii proiectelor (CNAIR, CN CFR SA, 

Metrorex etc.)”, a declarat ministrul. 

Totodată, ministrul a declarat faptul că autoritățile publice 

locale au făcut plăți prin trezorerie de aproximativ 714 milioane de 

lei pe Titlul 60 – granturi PNRR, pentru investiții realizate de 

acestea din fonduri europene: mobilitate urbană, eficiență 

energetică și alte investiții utile comunităților. Sunt rezultatele 

rectificării și cadrării unui buget realist, axat pe asigurarea 

fondurilor care ne asigură premisele unei creșteri economice 

sănătoase. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


